

面子要靓里子更要实,通州开展城乡接合部环境专项整治——

绘就和美乡村新图景

“洲际绿博园门口的这块小河塘以前杂草丛生,现在大变样,满眼翠绿,看着就舒服。”6月11日,通州区先锋街道双赢村3组村民吴志康指着眼前焕然一新的河塘,忍不住夸赞。小河塘的蜕变,正是通州区开展城乡接合部环境整治行动的缩影。

让乡村增“颜值”、群众生活升“品质”,是实现乡村振兴的重要支撑。通州以人居环境整治提升为抓手,全面治理城乡接合部环境卫生面貌,聚焦“薄弱环节”“盲点死角”,通过专项治理行动,有效解决城乡接合部环境卫生痼疾,稳步提升村容村貌,让广袤乡村成为宜居宜业的美丽家园。

强化引领,专项整治谋布局

“我们流动摊点也有‘新家’了,终于能安心做生意了。”近日,在五接镇象山路便民疏导点,一流动摊点老板开心不已。原先象山路两侧物品乱堆乱放、停车秩序混乱、存卫生死角,大伙意见颇多。五接镇工作专班听取群众意见,替42处沿路被取缔的流动摊点找到了固定场所,解决了该处“死角”的环境卫生问题。

近年来,通州持续开展农村人居

赵楠说。

城乡接合部环境整治点多、面广、线长,聚焦“难点堵点”问题,通州持续开展了“村庄清洁日”、黑臭水体治理、废品收购站整治等系列行动,全面推进拆临拆违、垃圾清理、交通秩序管理等工作,系统整治城乡接合部及主干道沿线环境卫生。行动开展以来,通州清除盲区死角垃圾196处94吨;拆除违法建设63处,面积近3000平方米;取缔规范废品收购站点59处;飞线整治172处2.9万米;清理乱堆乱放91处;管理规范经营秩序192处。

截至目前,江海大道兴仁段、沿江公路五接段绿化补栽基本完成;五接、先锋农贸市场也已完成改造提升。先锋街道为解决镇区停车难问题,全面摸排、梳理,盘活现有车位资源,建立车位“数据库”,新增停车位102个,精准有效增加车位供给。兴仁镇实施“以河养河”工程,在72公里农村河道投放3700余斤鱼苗,实现河道生态保洁长效管理。

群策群力,共奏城乡和谐曲

在兴仁镇东郊庄园外,记者看到环卫工人正在清扫垃圾。放眼望去,道路干净整洁,车辆停放有序。“道路修复了,

乱堆放的垃圾也都清理了,广告牌也进行了翻新,整体变化很大,让我们生活得更加顺心、舒服。”东郊庄园业主尤晓冬笑着说。

城乡接合部人居环境整治既与城市建设的“面子”息息相关,又与民生福祉的“里子”紧密相连。通州在开展城乡接合部环境整治过程中始终坚持“一切为了群众,一切依靠群众”,以务实举措回应群众关切。

工作组成员通过实地走访、逐户宣讲,对重点路段沿街商铺以及业主进行积极宣传,累计发放告知书300余份,并利用报刊、电视、网络、沿街商铺LED等多种媒介,开展全面宣传,营造了“共治、共建、共享”的良好氛围。同时,积极吸纳群众意见、建议,把群众利益放在工作推进的首位,着力提升群众的满意度和幸福感。

通州将继续坚持标本兼治的工作理念,结合乡村振兴战略的实施,不断探索和创新整治模式及方法,将环境整治与产业发展、文化传承等相互融合,持续提升城乡接合部环境质量,打造一幅“乡风文明、环境优美、生态宜居”的和美乡村新画卷。

本报记者 徐爱银 本报通讯员 李优

近年来,通州持续开展农村人居

首届东布洲 国际艺术节8月开启 演出将超100场

“通沪西路以前没有实行统一规划,乱停车、店外经营等乱象严重。3月1日以来,五接镇启动城乡接合部环境整治百日攻坚行动,安排专人对通沪西路的停车秩序、店外经营进行管理后,道路畅通了,街道环境大变样。”五接镇副镇长

陈莉莉 茅裕丰)记者12日获悉,首届东布洲国际艺术节将于8月3日至11日在海门临江新区东布洲举办。

本届艺术节以“初生”为主题,包含戏剧展演、艺术研讨、展陈荟萃、在地融合四大板块。活动期间将有7大非遗国家级院团,以及来自国外的6大国际名团加盟演出,集结音乐、偶元素、皮影、舞蹈等多元艺术形式,30多部精品剧目,于东布洲7大特色剧场上演超100场演出,打造面向世界的文化品牌。

近年来,临江秉持着“科学小城、江上桃源”的发展定位,推动科技文化产业融合发展,努力延展文化艺术的触角。如今,临江以“国际化、精品化、特色化”的发展理念汇聚世界前沿文化艺术内容,让独具一格的人文生活在这些“科技一艺”小镇孕育成型。

12日,工人在南通市奕森食品有限公司整理晾晒蜜饯果脯。落户海安李堡红旗村机械制造特色产业项目的奕森食品让附近30多位村民实现了家门口就业。



12日,工人在南通市奕森食品有限公司整理晾晒蜜饯果脯。落户海安李堡红旗村机械制造特色产业项目的奕森食品让附近30多位村民实现了家门口就业。

本报记者 许从军摄

把就业服务送到百姓“家门口”

——我市各地建设“家门口”就业服务站助推就业(上)

党的二十大报告指出,要健全就业公共服务体系,完善重点群体就业支持体系,加强困难群体就业兜底帮扶。为全面贯彻落实党的二十大精神,南通市人社部门大力推进“家门口”就业服务站建设,不断推动就业服务端口前置、重心下沉,把便捷、精准、高效的就业服务送到群众身边,打通就业服务“最后一米”。目前,全市已建成“家门口”就业服务站62个,帮扶10609名低收入人口、残疾人、特困职工家庭成员、零就业家庭成员、登记失业1年以上的长期失业人员等五类困难群体实现就业。

如皋市: 让就业服务更贴老百姓的心

就业是最大的民生。近年来,如皋人社部门贯彻落实以人民为中心的发展理念,系统谋划“家门口”就业服务站建设,前置就业服务端口,夯实就业帮扶举措,党建业务深度融合,让省、市政府为民办实事项目更贴近老百姓的心头,使群众真正享受到“就在身边”的幸福感。

立足需求夯实载体

老百姓的需求是公共就业服务的方向。如皋突出便捷高效工作理念,把服务触角延伸到需求末端,提升群众就业服务感知度。

“标准站+特色站”,扩大服务覆盖面。2023年,立足基层实际,筛选就业困难人员多、帮扶需求大的社区(村)开展服务站创建,设立就业服务专窗,完善信息采集、岗位发布、政策咨询等就业服务。今年,在继续打造标准站的基础上,鼓励各站点结合群众个性化、多样化需求打造特色站,“周一一楼”工作法、政策宣传前哨、社区“微工厂”送岗新模式等创新的点子层出不穷,一批嵌入群众身边、服务便捷、亮点鲜明的就业服务网点正在如皋城乡大地落子布局。

“大数据+铁脚板”,确保服务底数清。辖区劳动力有多少,登记失业人员有多少,就业困难人员还有多少……通过比对省人社一体化信息平台数据,精准锁定就业困难群体。基层工作人员上门开展信息核对,建立就业援助台账,掌握重点群体就业、创业、培训需求,确保底数清、愿望明、政策懂、信息通。目前已累计兜底帮扶重点就业困难群体实现就业781人,帮扶离校未就业高校毕业生120人,调查走访失业人员1405人。

“全流程+专业化”,提升服务精准度。服务站细化明确了信息采集、政策宣传、求职登

记、就业援助、岗位推介、技能培训、创业指导、社保代办、调解维权等9项服务。联合万达广场举办小型招聘会,在城乡公交车上滚动发布招聘信息,专业职业指导员常态联动企业人事在“如皋就业”抖音号开展“带岗直播”活动,与求职者谈前景、谈面试、谈政策,今年的3场直播吸引观看人次超10万,互动达2000条,“家门口”就业服务站在新媒体的带动效应下更显活力。

贴近群众就近服务

“阵地建在家门口,队伍沉到网格里,服务送到心坎上”是如皋“家门口”就业服务站的建站目标。各站点充分激发内在动力,为群众提供触手可及的就业服务体验。

“周一一楼”蹚出联系就困群体新路子。如皋主城区的孔庙社区依托创立的“周一一楼”协商工作法,聚焦老百姓关心的就业、社保等民生问题,加强就业创业政策宣传,第一时间掌握就困人员需求开展帮扶。单身一人的冒先生患有社交恐惧症,仅靠母亲微薄的退休金艰难维持生活。今年3月,母亲因病离世,他生活陷入困境。服务站站长、社区党支部书记储湘君了解情况后,主动上门对接,联系物业公司,为他争取到一份小区门卫的工作。熟悉的环境有助于冒先生融入社会,让他切身体会到了“家门口”就业服务站给予的温暖。

城郊接合部的就业驿站政策宣传更精准。

位于城郊接合部的城北社区,背靠国家级经济开发区,企业多,流动人员多,招聘需求大。“家门口”就业服务站利用数字赋能开展就业创业政策宣传,开发小程序提供高效就业服务。社保补贴、创业奖补、技能补贴……在这里都可以便捷地查询到办理流程,让群众和企业在家门口就能

落实就业政策。目前,已累计发布各类政策宣传和岗位招聘信息352条。

村里的“微工厂”把岗位送到老百姓家门口。“现在不出村,在家门口就能进厂上班赚钱……”如城街道老南村数名妇女在村里一家加工厂生产车间忙忙碌碌感慨道。“家门口”就业服务站鼓励引导劳动密集型企业利用集体闲置资产进村建立“微工厂”,将就业岗位送到群众家门口,帮助留守劳动力在家门口实现就业增收,服务站的就近就业服务让老百姓感到暖心、贴心。

党建引领完善机制

如皋人社部门始终把党建引领“家门口”就业服务站建设作为落实新时代“枫桥经验”的着力点,推动就业服务下基层、见实效。

强化目标导向。在年度工作中明确“家门口”就业服务站建设目标,建立月度走访、季度通报、年度评比的考核机制,确保保站工作镇(街道)有人负责、专项督查有力、全年目标可实现。对积极参加省级特色站创建的站点,根据其工作成效在就业创业服务补助中给予一定资金补贴。

设立服务网格。在服务站辐射范围内设立若干网格,由村(社区)党(总)支部书记担任就业服务网格长,把基层工作人员嵌入网格服务圈,按照职业指导、政策宣传、招聘服务等进行网格内工作分工。

提升服务能力。每年组织100名协理员开展脱产业务提升培训,在窗口业务技能大比武中向基层倾斜,给一线窗口工作人员更多展示机会,培养了一批扎根基层、业务精深、服务意识强的人社力量,有力夯实了一线服务质量,让群众在党的就业惠民政策中有真实感受。

南通经济技术开发区:

让群众感受“就在身边”的幸福

社区虽小,连着千家万户。南通经济技术开发区竹行街道世家社区在全区率先打造“家门口”就业服务站,推进就业服务端口前置、重心下沉,打通基层就业服务“最后一米”,架起党群“连心桥”,切实惠及民生、纾民困、解民忧,让困难群众真正感受到“就在身边”的幸福。

搭建平台 夯实根基

世家社区“家门口”就业服务站依托“残疾人之家”站点,构建“就业服务站+零工驿站”模式,帮助就业困难群体更好、更快实现就近就业。服务站集工作室、阅览室、康复室、餐厅、休息室于一体,设有“零工招聘信息专栏”,通过匹配用工方和求职方需求,多渠道收集季节性、临时性和阶段性等用工信息,做好零工用调剂,搭建多渠道灵活就业平台,为就业困难人员特别是残疾人提供一些可兼顾家庭、时间灵活、劳动强度低的非全日制岗位,实现重点困难人群不出社区即可就业的愿景。

量体裁衣 双向奔赴

“残疾人群体不能被边缘化,更不能被就业市场遗忘。”世家社区党委书记、“家门口”就业服务站站长吴兵跃坚定地说。服务站坚持“三员”促“四送”、“五心”惠万家的服务模式,让“找政策”变“政策找人”,推动企业招聘与居民就业实现“双向奔赴”。

服务站利用“大数据+铁脚板”精准锁定就业困难群体,安排服务专员跟踪摸排,掌握情况、了解需求,开展精准帮扶。走访辖区周边企业,挖掘岗位,先后走访星源材质等10余家周边企业,筹集到“家门口”就业岗位400余个。为寻找适合残疾人特点的“活儿”,服务专员走遍附近区域,但能提供的企业少之又少。

三场职业资格考试扎堆周末

人社提醒注意交通管制

本报讯 (记者何家玉)本周末,也就是15日和16日,我市将举行2024年度社会工作者职业资格考试、高级经济专业技术资格考试和一、二级注册计量师职业资格考试等3场职业资格考试。由于与中考时间有重合,市人事考试中心提醒广大考生出行时注意中考期间部分路段实行交通管制,送考人员、考生车辆均不得进入考点。

据介绍,高级经济专业技术资格考试只在16日举行,考点设在南通职业大学;注册计量师考试在15—16日举行,考点在江苏省南通工贸技工学校。

技师学院;社工考试也是15—16日举行,南通考区共设11个考点,部分考点名称相近,请考生务必仔细核对。

16日是南通中考的第一天,社工考试的江苏省南通工贸技师学院、江苏省南通卫生高等职业技术学校、南通市北城小学(南校区)、南通市北城小学(北校区)、南通市紫琅第一小学(紫琅湖校区)(原南通市崇川区朝阳路1号,紫琅湖实验学校南门)等考点周边道路可能临时封闭、禁止鸣笛,请参加社工考试的考生提早出行,合理规划出行路线,尽量选择绿色出行方式。



南通小骑手郁禾祺在比赛中。在日前安徽广德举行的国际马术场地障碍赛(FEI)中,南通晓骥马术俱乐部的郁禾祺获得了110CM自由路线赛季军。此次比赛由国际马联CSI和中国马术协会主办,是国内首次举行的国际两星级赛事,吸引了来自10多个国家和地区,共76个参赛单位的近600对人马组合参赛。

李波文 市马术协会供图

高温天驾车出行 安全隐患须警惕



南通市安全生产委员会办公室 特约

加油不可过满。汽车油箱盖都设有通气孔,如果汽油加得比较满,行驶中的颠簸会使汽油溢出,遇上静电就会引发火灾。同时要加强电气线路的检查,以防老化起火。

切勿疲劳驾驶:高温天气人易疲劳,驾驶员的注意力和判断力也会因此受到影响,出现动作迟缓、过早,操作停顿或修正时间不当等不安全因素,极易发生道路交通事故。中长途驾驶应确保充分睡眠,尽量避开午后和夜间行车,行车途中若感觉困倦,应尽快选择安全地带停车休息。

切勿在车内放置易燃易爆品:打火机、易拉罐汽水、纸张、香水等易燃易爆物品,尽量不要放在车内被太阳直接暴晒的地方,否则在阳光的直接暴晒下,容易着火或爆炸,后果不堪设想。

防止车辆自燃:高温天气,车辆

(综合江苏应急管理公众号整理)

加油不可过满。汽车油箱盖都设有通气孔,如果汽油加得比较满,行驶中的颠簸会使汽油溢出,遇上静电就会引发火灾。同时要加强电气线路的检查,以防老化起火。

切勿疲劳驾驶:高温天气人易疲劳,驾驶员的注意力和判断力也会因此受到影响,出现动作迟缓、过早,操作停顿或修正时间不当等不安全因素,极易发生道路交通事故。中长途驾驶应确保充分睡眠,尽量避开午后和夜间行车,行车途中若感觉困倦,应尽快选择安全地带停车休息。

切勿在车内放置易燃易爆品:打火机、易拉罐汽水、纸张、香水等易燃易爆物品,尽量不要放在车内被太阳直接暴晒的地方,否则在阳光的直接暴晒下,容易着火或爆炸,后果不堪设想。

(综合江苏应急管理公众号整理)

加油不可过满。汽车油箱盖都设有通气孔,如果汽油加得比较满,行驶中的颠簸会使汽油溢出,遇上静电就会引发火灾。同时要加强电气线路的检查,以防老化起火。

切勿疲劳驾驶:高温天气人易疲劳,驾驶员的注意力和判断力也会因此受到影响,出现动作迟缓、过早,操作停顿或修正时间不当等不安全因素,极易发生道路交通事故。中长途驾驶应确保充分睡眠,尽量避开午后和夜间行车,行车途中若感觉困倦,应尽快选择安全地带停车休息。

切勿在车内放置易燃易爆品:打火机、易拉罐汽水、纸张、香水等易燃易爆物品,尽量不要放在车内被太阳直接暴晒的地方,否则在阳光的直接暴晒下,容易着火或爆炸,后果不堪设想。

(综合江苏应急管理公众号整理)

加油不可过满。汽车油箱盖都设有通气孔,如果汽油加得比较满,行驶中的颠簸会使汽油溢出,遇上静电就会引发火灾。同时要加强电气线路的检查,以防老化起火。

切勿疲劳驾驶:高温天气人易疲劳,驾驶员的注意力和判断力也会因此受到影响,出现动作迟缓、过早,操作停顿或修正时间不当等不安全因素,极易发生道路交通事故。中长途驾驶应确保充分睡眠,尽量避开午后和夜间行车,行车途中若感觉困倦,应尽快选择安全地带停车休息。

切勿在车内放置易燃易爆品:打火机、易拉罐汽水、纸张、香水等易燃易爆物品,尽量不要放在车内被太阳直接暴晒的地方,否则在阳光的直接暴晒下,容易着火或爆炸,后果不堪设想。

(综合江苏应急管理公众号整理)

加油不可过满。汽车油箱盖都设有通气孔,如果汽油加得比较满,行驶中的颠簸会使汽油溢出,遇上静电就会引发火灾。同时要加强电气线路的检查,以防老化起火。

切勿疲劳驾驶:高温天气人易疲劳,驾驶员的注意力和判断力也会因此受到影响,出现动作迟缓、过早,操作停顿或修正时间不当等不安全因素,极易发生道路交通事故。中长途驾驶应确保充分睡眠,尽量避开午后和夜间行车,行车途中若感觉困倦,应尽快选择安全地带停车休息。

切勿在车内放置易燃易爆品:打火机、易拉罐汽水、纸张、香水等易燃易爆物品,尽量不要放在车内被太阳直接暴晒的地方,否则在阳光的直接暴晒下,容易着火或爆炸,后果不堪设想。

(综合江苏应急管理公众号整理)

加油不可过满。汽车油箱盖都设有通气孔,如果汽油加得比较满,行驶中的颠簸会使汽油溢出,遇上静电就会引发火灾。同时要加强电气线路的检查,以防老化起火。

切勿疲劳驾驶:高温天气人易疲劳